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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO DO COLEGIADO GERAL DO 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO DA REDE DE BIODIVERSIDADE 

E BIOTECNOLOGIA DA AMAZÔNIA LEGAL (COLG-PG). 

 

No dia dois de outubro de dois mil e dezenove, às 14:30 horas, na sala do NTI-

UEMANET da Universidade Estadual do Maranhão, em São Luís-MA, realizou-se via 

web, a vigésima quarta reunião do Colegiado Geral do PPG-BIONORTE (COLG-PG), 

presidida pela Coordenadora Geral do PPG-BIONORTE – Profa. Dra. Patrícia Maia 

Correia de Albuquerque. Estiveram presentes os Coordenadores Estaduais: Emerson 

Adriano Guarda (TO), Cintia Mara Oliveira (AM), Eloísa Helena de Aguiar Andrade 

(PA), Cleydson Breno Rodrigues dos Santos (AP), além de Glécio Machado Siqueira 

(MA), João Carlos de Souza Maia (MT), Carolina Rodrigues da Costa Dória (RO), 

Albeane Guimarães Silva – Representante Discente e Alcina Vieira de Carvalho Neta, 

secretária executiva da CoG/PPG-BIONORTE. A Coordenadora Geral iniciou a 

reunião recepcionando a todos e em seguida passou a abordar os assuntos da pauta. 

 

PAUTA 
 

1. Informes Gerais;  
 

2. Repasse de Informações da Reunião de Meio Termo/ CAPES 2019; 
 

3. Outros assuntos.  
 
 

2. Deliberações 

 

2.1. Informes Gerais; 

A Coordenadora Geral, profa. Dra. Patrícia Maia Correia de Albuquerque deu início a 

reunião cumprimentando a todos e em seguida solicitou que os membros do 

colegiado, que tivessem disponibilidade, participassem do 1º Congresso de 

Biodiversidade e Biotecnologia da Amazônia, e destacou a presença de todos no 

evento, bem como a participação de estudantes do programa no congresso que é um 

evento apoiado diretamente pelo PPG-BIONORTE e dá visibilidade ao programa. 

Repassadas as informações necessárias, iniciamos o repasse de informações da 
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Reunião de Meio Termo da área de Biotecnologia, com todas as recomendações feitas 

pelo comitê de área da CAPES para o preenchimento da Plataforma Sucupira. 

 

2.2. Repasse de Informações da Reunião de Meio Termo/ CAPES 2019; 
 

Foram repassados aos membros do colegiado todos os slides apresentados pelos 

Coordenadores de Área da Biotecnologia para que acompanhassem cada aspecto 

discutido na referida reunião de meio termo. Entre os assuntos discutidos estão: 

A nova ficha de avaliação dos programas na área de Biotecnologia (avaliação 

multidimensional); os novos indicadores da biotecnologia; os indicadores da produção 

científica em seus extratos e pontuações do novo Qualis periódicos-CAPES (A1, A2, 

A3, A4, B1, B2, B3, B4), assim como os valores atribuidos a produção técnica em seus 

indicadores de área; a avaliação qualiquantitativa e seus aspectos a serem avaliados 

(Aderência, Infra-estrutura, Autoavaliação, Egressos, Inovação, Impacto social e 

Internacionalização). Foi explicado também o formato de avaliação no SIAPG, através 

da plataforma INDEORUM que facilitará a importação de informações importantes 

diretamente da plataforma LATTES, facilitando assim o preenchimento correto da 

PLATAFORMA SUCUPIRA. Adicionalmente, foram repassadas as planilhas do 

“coletinha” CAPES do PPG-BIONORTE mostrado na reunião de meio termo e 

destacados os avanços que tivemos, assim como os entraves ou incongruências que 

não permitem um avanço maior ao programa. Este repasse permitiu ao ColG uma 

avaliação do PPG-BIONORTE em um panorama mais amplo, tanto no critério 

individual, quanto comparativamente à outros programas da mesma área de 

avaliação. Nesse contexto, foi deliberado que: 

- As CoE trabalhariam junto a Coordenação Geral na construção de um documeto 

bem estruturado e de qualidade, ao preencher o relatório sucupira. 

- As CoE assumiriam o compromisso de compartilhar suas informações para que estas 

não fossem omitidas por desconhecimento da Coordenação Geral; 

- As CoE somariam esforços junto a Coordenação Geral para a melhoria dos 

programas, a começar pelo documento de autoavaliação, a ser discutido em reuniões 

adiante; 
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- E finalmente, todo o colegiado trabalharia arduamente para alcançar a melhoria da 

nota de avaliação de área da CAPES, até o final do quadriênio. 

 

2.3. Outros assuntos 
 

Antes de finalizar a reunião a Coordenadora Geral lembrou aos Coordenadores 

Estaduais (CoE) sobre os prazos de defesa, qualificação, fechamento de disciplinas 

do programa e completou solicitando atualização do LATTES de todos os professores 

do programa, assim como seus cadastros no sistema CONNECT-ORCID, 

aproveitando para pedir que as CoE solicitem o mesmo aos seus docentes e 

discentes. 

 

Nada mais havendo, após deliberação final, a Coordenadora Geral deu por encerrada 

a reunião às 17:00h do dia 02 de outubro de 2019 na sala de aula do NTI/UEMANET, 

em São Luís-MA, e eu Profa. Dra. Alcina Vieira de Carvalho Neta lavrei a presente ata 

que, sendo aprovada, será assinada pelos membros do Conselho presentes. 

 

Membros Presentes: 

Prof. Dra. Alcina Vieira de Carvalho Neta 

Prof. Dr. Anselmo Fortunato Ruíz Rodriguez  

Prof. Dra. Carolina Rodrigues da Costa Doria 

Profa. Dra. Cintia Mara Oliveira 

Prof. Dr. Cleydson Breno Rodrigues dos Santos 

Prof. Dra. Eloísa Helena de Aguiar Andrade 

Prof. Dr. Emerson Adriano Guarda 

Prof. Dr. Glécio Machado Siqueira 

Prof. Dr. João Carlos de Souza Maia  

Profa. Dra. Patrícia Maia Correia de Albuquerque 

Representante discente: Albeane Guimarães Silva 

 
 

 
 

Profª Drª Patrícia Maia Correia de Albuquerque 

Coordenadora Geral do PPG-BIONORTE 

 


